

ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

ЧАЙКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Они воспитывают чемпионов

9 августа в честь Всероссийского дня физкультурника в колонном зале Дворца молодежи состоялся торжественный прием главы Чайковского муниципального района Сергея Пластинина. На прием были приглашены инструкторы по физической подготовке дошкольных учреждений, преподаватели физической культуры общеобразовательных и спортивных школ района, тренеры детских спортивных секций. Как было отмечено во время приема, эти люди закладывают фундамент будущих олимпийских побед. В свете событий в Лондоне эти слова звучали как аксиома.



Глава района поблагодарил виновников торжества за воспитание в подрастающем поколении будущих спортсменов. «Ваши глаза всегда блестят, и этот задор передается детям», – сказал Сергей Николаевич. – Вы не только воспитываете чемпионов, но и подготавливаете отличные кадры, которые тренируют ребят. Ваша работа – одна из самых ответственных и сложных. Несмотря на выходные и праздники, вы всегда готовы работать. Надеюсь, что вы не жалуете о выбранном виде деятельности. Побед и успехов вам как в спорте, так и в жизни».

Первый заместитель главы района Александр Пойлов пожелал инструкторам и тренерам высоких результатов, благодарности и уважения со стороны детей и их родителей.

Александр Николаевич отметил, что в нашем районе уделяется особое внимание спортивному воспитанию подрастающего поколения. В данном направлении делается очень многое: от реализации спортивных сертификатов для школьников до строительства объектов, предназначенных для проведения соревнований и тренировок.

– Несмотря на периодически возникающие сложности с реализацией школьных сертификатов, наши тренеры не отказываются по ним работать.

И, как результат, спорт появляется в жизни все большего количества детей, – сказал Александр Пойлов.

– Сборные Пермского края по различным видам спорта пополняются во многом благодаря нашим тренерам: каждый год в Чайковском – свои чемпионы мира и Европы, – сказал Александр Пойлов. – Чайковский муниципальный район все чаще становится площадкой для проведения различных соревнований, в том числе и международного уровня. Совсем скоро – 15-16 сентября – у нас пройдет соревнования по прыжкам на лыжах с трамплинов с участием спортсменов из разных стран.

Заместитель председателя комитета по молодежной политике, физкультуре и спорту администрации Чайковского муниципального района Дмитрий Паранин отметил, что Чайковский – единственная территория в Пермском крае, где сохранились спартакиады среди дошкольных учреждений. «Большое спасибо инструкторам детских садов – они продолжают огромную работу, – сказал Дмитрий Викторович.

В преддверии Дня физкультурника инструкторы и тренеры были отмечены благодарственными письмами. Глава района Сергей Пластинин выразил отдельную благодарность Дмитрию Паранину за многолетний добросовестный труд. В свою очередь Дмитрий Викторович поблагодарил тренера городской Детско-юношеской спортивной школы по футболу Афанасия Гуляева.

– Афанасий Иванович – мой первый тренер, именно он привел меня в мир спорта, – сказал Дмитрий Паранин. – Он на протяжении не одного десятилетия ведет тренировки по футболу, привил любовь к спорту не одному поколению ребят. В свои 79 лет он дает замечательный пример для молодых тренеров: как надо любить спорт и детей.

В честь Дня физкультурника Благодарственными письмами за вклад в воспитание подрастающего поколения, многолетний труд, результативную работу и высокие достижения награждены:

Андрей Бадяев, тренер – преподаватель МБОУ ДОД РДЮСШ; Владимир Трушников, тренер – преподаватель МБОУ ДОД РДЮСШ; Анатолий Васильев, тренер – преподаватель МБОУ ДОД РДЮСШ; Станислав Чепкасов, тренер – преподаватель МБОУ ДОД РДЮСШ; Андрей Глухов, учитель по физической культуре МОУ «Гимназия»; Игорь Пахомов, учитель по физической культуре МОУ СОШ № 10; Александр Рогожников, директор МОУ СОШ № 1, Наталья Трефилова, инструктор по физическим упражнениям ЦРП МДОУ №40; Наталья Абашева, инструктор по физической культуре ЦРП МДОУ №30; Эльвира Сентякова, инструктор по физической культуре МДОУ №32; Татьяна Трушникова, тренер-преподаватель по лыжным гонкам МБОУ ДОД ДЮСШ п. Марковский; Максим Смолин, тренер-преподаватель 1 категории по дзюдо МБОУ ДОД ДЮСШ п. Марковский; Виталий Андреев, тренер-преподаватель 1 категории по плаванию МБОУ ДОД ДЮСШ п. Марковский; Василий Михайлов, тренер-преподаватель по кикбоксингу МБОУ ДОД ДЮСШ п. Марковский; Олег Агапов, тренер-преподаватель по футболу МАОУДОД ДЮСШ; Афанасий Гуляев, тренер-преподаватель по футболу МАОУДОД ДЮСШ; Наталья Дюкина, тренер-преподаватель по лыжным гонкам МАОУДОД ДЮСШ; Наталья Козицына, тренер-преподаватель по лыжным гонкам МАОУДОД ДЮСШ; Вячеслав Дюкин, тренер-преподаватель по лыжным гонкам МАОУДОД ДЮСШ; Владимир Лобачев, тренер-преподаватель по дзюдо МАОУДОД ДЮСШ; Николай Данилов – тренер-преподаватель по баскетболу МАОУДОД ДЮСШ; Александр Жаров, директор МБОУ ДОД РДЮСШ.

Екатерина БАБАЙЛОВА.

Трудом велик и славен человек!

Сегодня профессия строителя не менее значима, чем когда-то. Любая стройка в наши дни – это целое сообщество строителей, где каждый человек имеет свою специализацию и выполняет определенную работу. Любый ребенок знает, чтобы построить жилой дом или другой объект, нужны люди разных профессий, которых объединяет одна цель – строительство современного, благоустроенного, красивого и надежного здания.

В Чайковском вот уже несколько десятилетий существует мощная плеяда строителей – от легендарных первостроителей прошлого столетия до сегодняшних – молодых, смелых, опытных и высокообразованных. В честь профессионального праздника в колонном зале Дворца молодежи состоялось торжественное чествование лучших представителей строительной сферы.

От имени главы Чайковского муниципального района Сергея Пластинина строителей поздравил его заместитель, председатель комитета градостроительства и развития инфраструктуры Николай Киселев, а также председатель Земского собрания На-

дежда Тюкалова. Почетной грамотой был награжден первостроитель города Михаил Редозубов.

В свою очередь Михаил Маркович поздравил наших строителей, пожелав им всяческих успехов в нелегком труде, качественной работы и благополучия в семьях.

Чайковские строители – люди особенные. Их отличают трудолюбие, внимательность, аккуратность и настойчивость. А еще – отличная физическая форма, крепкое здоровье и выносливость: не каждый способен

выдержать стужу и зной, ветер и дождь, работая на объектах города!

За самоотверженный труд и высокий профессионализм почетных грамот главы районной администрации в тот день были удостоены коллектив ООО «РСУ-6», ООО «Промжилспецстрой», ООО «Строительное управление №4», ООО «Чайковскстройпроект», ООО «Подводнефтегазсервис» и многие другие предприятия. Среди машинистов строительно-дорожных машин отличился Николай Кустов, представлявший ООО «Автомеханизация».

Почетными грамотами отмечены сварщик Владимир Сыпачев, бригадир Константин Кирпиков, мастер Константин Кочанов (ООО «Торгово-Производственное предприятие «Кара-Алтын»). Лучшими работниками из ООО «Энерготехнологии» признаны прораб Кон-

стантин Бабин, мастер Альберт Бекмансуров и начальник участка Евгений Шанцев, а из МКУ «Чайковское управление капитального строительства» почетными грамотами награждены директор Константин Казмерчук, главный инженер Раушания Гизитдинова, инженер по надзору за строительством Константин Еремеев и экономист по планированию Елена Костарева, а также многие представители других фирм и предприятий.

– Говорят, что жизнь на земле создал Бог, а все остальное – строители, – сказала председатель Земского собрания Надежда Тюкалова, поздравившая профессионалов этого дела. – Куда бы мы ни посмотрели, везде можно увидеть замечательный результат этой славной профессии! Как, благодаря нашим строителям, преобразился Чайковский, и какие современные здания воздвигнуты руками этих людей!

Много добрых приветствий и теплых слов было высказано в адрес представителей этой всем необходимой профессии, а после торжествен-



ной части гостей ждала неофициальная часть, где они могли поделиться воспоминаниями, обсудить текущие вопросы и просто отдохнуть.

Наталья СТЕПАНОВА.

НА СНИМКАХ:

Михаил Редозубов и Николай Киселев с наилучшими пожеланиями к чайковским строителям;

председатель Земского собрания Надежда Тюкалова вручает грамоты лучшим профессионалам строительной отрасли.





КРАЕВЫЕ ВЕСТИ

В Прикамье подрастут зарплаты бюджетников

Самое большое повышение в 2013 году ожидает работников дошкольных учреждений, а также библиотекарей и музейщиков.

Первое повышение запланировано уже с 1 октября этого года. Фонд оплаты труда работников (ФОТ) бюджетной сферы вырастет на 6% (текущий уровень инфляции). А начиная со следующего года, по инициативе губернатора Пермского края Виктора Басаргина, ФОТ будет увеличиваться в разное время для различных категорий бюджетников. Для кого-то этот процесс будет проходить поэтапно. К примеру, для педагогических работников дошкольных учреждений. Их зарплату повысят в два этапа: с 1 января 2013 года – на 30%, и с 1 октября 2013 года – до средней заработной платы, сложившейся в сфере общего образования по Пермскому краю в 2012 году.

Также с 1 января 2013 года увеличится ФОТ у работников культуры – на 7,8%. В том числе, у работников библиотек и музеев. Однако библиотекарей и музейщиков ждет и второе повышение – с 1 июля 2013 года – на 6,7%. Поскольку, по словам главы региона, эта сфера культуры традиционно является самой низкооплачиваемой.

Фонд оплаты труда всех остальных бюджетников вырастет с 1 июля 2013 года – на 7,8%. Для сравнения, в целом по России зарплаты бюджетников в следующем году повышаются лишь с 1 октября и только на 5,5%.

– Таким образом, в 2013 году в отраслях культуры и дошкольного образования мы решаем поставленную Президентом России задачу о доведении зарплат бюджетников до среднего уровня по экономике, – отметил Виктор Басаргин. – Нагрузка очень серьезная. На повышении зарплат работников бюджетной сферы понадобится 2 миллиарда рублей ежегодно, начиная с будущего года.

Пермский край дополнительно получил более 770 миллионов рублей из федерального бюджета на обеспечение жильем ветеранов и вдов ветеранов Великой Отечественной войны. Это результат договоренности губернатора края Виктора Басаргина с федеральными ведомствами.

Ветераны – люди терпеливые и неприхотливые. Несмотря на трудную судьбу, жаловаться не привыкли. Но перспективе обзавестись собственным благоустроенным жильем рады все: силы уже не те, что в молодости. Да и хочется на старости лет пожить независимо и в комфорте.

как вдове ветерана Великой Отечественной войны должны выдать сертификат на приобретение жилья. Пенсионерка практически сидит на чемоданах: уже посмотрела себе квартиру в поселке Гамово. И даже о цене с хозяином договорилась.

Ожидания Алевтины Афанасьевны Некрасовой не напрасны. Пермский край получил из федеральной казны более 770 миллионов рублей на жилье для ветеранов Великой Отечественной войны. Дополнительное финансирование на решение жилищных проблем ветеранов – результат договоренности губернатора Виктора Басаргина с федеральными ведом-

годня в должности губернатора края он решает этот вопрос конкретно для Прикамья. По его словам, наш регион сегодня занимает первые позиции среди других субъектов Федерации по реализации программы обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны.

– В Пермском крае из 4,5 тысяч ветеранов Великой Отечественной войны, которые нуждались в улучшении жилищных условий, около 3,6 тысяч обеспечены жильем. Теперь мы делаем еще один шаг, – дополнительно направляем значительные средства на эти цели, – отметил губернатор Пермского края Виктор Басаргин.

Квадратные метры для ветеранов

ЧЕМОДАННОЕ НАСТРОЕНИЕ

Алевтине Афанасьевне Некрасовой – 86 лет, но она по-прежнему самостоятельна. Хотя и имеет инвалидность, привыкла обслуживать себя сама. Уже 10 лет снимает квартиру. Жить вместе с детьми в деревянном доме, где все удобства во дворе, здоровье не позволяет. Мужа Анатолия Степановича, ветерана Великой Отечественной войны, сгоронила.

– Мы с мужем прожили 56 лет, – рассказывает Алевтина Афанасьевна. – Он у меня связист, во время войны служил в авиации на Дальнем Востоке. Но поженились мы уже после Победы, в 1946 году. Я же работала в Лысьве, сначала в госпитале, потом в библиотеке. Позже переехали в Пермь. За плечами целая жизнь, а своего благоустроенного жилья так и не нашли.

Теперь Алевтина Афанасьевна ждет не дожидаясь, когда исполнится ее мечта о собственной квартире. В краевом министерстве социального развития сообщили, что в августе-сентябре ей

стали. Это уже второе в этом году влияние денежных средств из бюджета страны на эти цели. В начале 2012 года федерация выделила более 280 миллионов рублей нашему региону, что позволило приобрести жилье 265 ветеранам. Это стало для них отличным подарком к 67-летию Великой Победы. Теперь еще 770 миллионов. Министерство социального развития Пермского края уже подготовило распоряжение краевого правительства, по которому субсидии на приобретение жилья получат порядка 700 ветеранов. Это позволит удовлетворить практически всех, кто на сегодняшний день стоит в очереди. Среди тех, кто уже в этом году может справиться новоселье, и Алевтина Афанасьевна Некрасова.

КО ДНЮ ПОБЕДЫ – ЛИКВИДИРОВАТЬ ОЧЕРЕДЬ

Еще на посту главы Минрегионразвития России Виктор Басаргин заявлял, что обязательство перед ветеранами необходимо выполнить в ближайшие год-два. Се-

НАША СПРАВКА

В 2008 году в Пермском крае на учете состояло более 4,5 тысяч ветеранов Великой Отечественной войны, которые нуждались в улучшении жилищных условий. За 4 года в благоустроенные квартиры переехали 3520 ветеранов и вдов ветеранов. На эти цели Прикамье получило из федерального бюджета 4,65 миллиарда рублей.

Кстати, сейчас в России живут 364 тысячи ветеранов Великой Отечественной войны. 220 тысяч из них уже получили жилье. Планируется, что в этом году жилищными сертификатами обеспечат еще 36 тысяч человек.

В улучшении жилищных условий нуждаются еще около 200 ветеранов. Глава региона уже поручил правительству края сформировать заявку на получение средств из федерального бюджета и решить задачу обеспечения ветеранов жильем. До октября Прикамье такую заявку направит в правительство РФ. Губернатор также подчеркнул, что органы власти должны помогать ветеранам в оформлении необходимых документов для постановки на учет, а потом – помочь правильно распорядиться полученным сертификатом.

Олег ПЛЮСНИН.

МОЙ ГОРОД

О работе совета микрорайона «Завьяловский» в 2011 году и первом полугодии 2012 года на аппаратном совещании в городской администрации рассказала председатель Татьяна Сухарева.

По словам Татьяны Владимировны, главной проблемой микрорайона остается вывоз твердых бытовых отходов. За последние годы органами местного самоуправления были предложены различные варианты по оказанию этой услуги. Однако многие жители частного сектора предпочитают сваливать мусор где придется, нежели платить деньги за его вывоз. Между тем, стоит эта услуга по нынешним меркам не так много – всего 100 рублей в месяц. Для вывоза мусора ходит трактор и работает грузчик. Хозяину домовладения остается только выставить мешки с мусором за ворота. Но некоторые жители так и не заключили договора.

На сегодняшний день в микрорайоне оперативно решается вопрос свода деревьев. За 2011 год и первую половину 2012 года по заявлениям жителей за счет средств бюджета произведен свод 96 аварийных деревьев, на 44 произведена подрезка. На основании обращений жителей и по



результатам рейдов по улицам, проведенных активом совета микрорайона, выполняются работы по замене ламп наружного освещения.

Ко всем улицам частного жилищного фонда микрорайона «Завьялов-

ский» в настоящее время проведен газопровод. После завершения работ на улицах Восточная, Дружбы, Нагорная и Нефтяников можно будет говорить о 100-процентной газификации. Также ко всем улицам частного

сектора проведен и центральный водопровод. В настоящее время по инициативе городской администрации разрабатывается проектно-сметная документация по улучшению водоснабжения района «Завьялово-2».

Во время подготовки к летнему сезону особое внимание совета микрорайона было уделено благоустройству детской площадки «Чародеи». За счет средств городского бюджета обновлены и отремонтированы игровые конструкции. Появились карусель, горка, качель. В 2012 г. администрация города, получив софинансирование по приоритетному региональному проекту «Благоустройство», планирует приобретение и установку дополнительных игровых форм на этой площадке.

Вообще, отметила Татьяна Сухарева, облик микрорайона «Завьяловский» значительно изменился за последние годы. Идет строительство и ремонт домов, при которых используются современные строительные материалы, поэтому улицы становятся более совершенными и уютными. По данным на 1 января 2012 года

численность жителей микрорайона составляет 3600 человек.

Напомним, что назван микрорайон в честь Героя Советского Союза Семена Акимовича Завьялова.

– В 2012 году в совет микрорайона обратились жители, которые хотели как можно больше узнать об этом человеке. Совместно с первичной организацией ветеранов микрорайона, которую возглавляет Г.П. Дерюшева, заведующей библиотекой №5 Г.Н. Мубаракшиной мы собрали материал, оформили уголок с биографией Героя. Но информации оказалось мало, и мы обратились к директору Чайковского городского совета микрорайонов Г.Б. Казанцевой с просьбой помочь нам связаться с родственниками С.А. Завьялова. Родственники показали нам, где похоронен наш земляк, и выяснилось, что могила Героя требует ремонта. Галина Борисовна обратилась за помощью в решении этого вопроса к главе города И.Я. Андринову. По его распоряжению была создана комиссия по обследованию территории захоронения, составлена смета и вскоре пройдут работы по приведению памятного места в достойный вид, – рассказала Татьяна Сухарева.

Елена ИВАНЦОВА.



МЫ И ЗАКОН

Пожалуй, мало, кто в наши дни поспорит с тем, что среди прочих проблем современной России одно из ведущих положений занимает проблема чрезмерного потребления алкогольных напитков. Согласно данным Всемирной организации здравоохранения, наша страна стойко удерживает четвертую позицию по данному показателю: в год россияне потребляют более 20 литров на человека, в то время как 8 литров уже является катастрофической отметкой, означающей деградацию и вымирание населения.

единые требования к продаже пива, которые были установлены поправками в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота алкогольной продукции». Согласно этому документу, розничная продажа алкогольной продукции не допускается в детских, образовательных, медицинских организациях, на объектах спорта, на прилегающих к ним тер-

щие результаты. Только за июль этого года сотрудниками Центра по исполнению административного законодательства отдела МВД России по Чайковскому району в сфере потребительского рынка было проверено около 70 торговых объектов. За нарушение продажи пива после 23.00 часов составлено 11 административных протоколов. В итоге, стражи по-

ВРЕМЯ – СТРОИТЬ, ВРЕМЯ – ВОРОВАТЬ

Известно, что пик кражи на строительные материалы и дорогостоящие электроинструменты выпадает на осенне-летний период, когда в городе вовсю ведутся ремонтные работы различных помещений и зданий. К сожалению, владельцы подобного имущества не на все сто процентов обеспечивают охрану объектов, а ворам, в свою очередь, только этого и нужно.

Так, в период с 17.00 часов 3 августа до 7 часов 40 минут 6 августа в одном из подсобных помещений, расположенных по ул. Советская, 1/15, побывали непрошенные гости. Злоумышленники, путем выставления оконного стекла, проникли внутрь и похитили дорогостоящие электроинструменты. Стражами порядка установлено, что помещение оборудовано сигнализацией и охраняется частным охранным предприятием, однако на окнах датчики отсутствовали, как отсутствовали камеры круглосуточного видеонаблюдения.

Как сообщили полицейские, на розыск похищенного ориентирован личный состав отдела, но в настоящий момент преступление остается нераскрытым.

Подобное преступление было совершено в период с 18.00 часов 4 августа до 09.00 часов 6 августа в помещении котельной по адресу: ул. Промышленная, 6. Злоумышленники тайно похитили сварочный аппарат «Клапор» в корпусе оранжевого цвета, в серебряном чемодане, отбойник «Бош» в темно-синем корпусе, перфоратор «Спарки», угловую шлифовальную машину «Калибр», а также паяльник для сварки полимерных труб «Болгария». Подсчитано, что сумма причиненного ущерба составила более 40 тысяч рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

КВАРТИРНЫЕ ВОРЫ ЗАДЕРЖАНЫ

3 августа в период с 8.30 часов до 17.00 часов в одной из квартир по адресу: ул. Кабелевского, 24 было совершено хищение имущества. Злоумышленник прибрал к рукам ноутбук стоимостью более 50 тысяч рублей. Хозяйка пропала немедленно сообщила в полицию, и, спустя время, по подозрению в совершении кражи стражи порядка задержали ранее судимого за аналогичные преступления 44-летнего гражданина. Вор со стажем был доставлен в отдел и при допросе написал явку с повинной.

В поле зрения полицейских оказался еще один квартирный вор: 23-летний молодой человек, также ранее судимый за кражу, проник в одну из квартир по адресу: ул. Кирьянова, 12, откуда похитил жидкокристаллический телевизор и ключи от автомобиля ВАЗ-21099. Однако одной кражей злоумышленник не ограничился и впоследствии угнал от дома данный автомобиль. Теперь с воров и угонщиком разбираются следователи.

ГРАБИТЕЛИ ОБЕЗВРЕЖЕНЫ

Утром 2 августа, в районе автобусной остановки «Стройдеталь», на гостя из Республики Башкортостан, который был проездом в нашем городе, напал 23-летний местный житель. Грабитель, применив физическую силу, завладел дорогостоящим многоскоростным велосипедом, однако далеко уйти ему не удалось. В настоящий момент по факту грабежа возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

Вечером, 4 августа, в торговом павильоне, расположенном на ул. Шоссейная, 3, был совершен очередной грабеж, где в качестве преступника выступил 32-летний, ранее судимый, наркоман, а его жертвой оказалась 31-летняя женщина. Грабитель открыто похитил у неё сотовый телефон, да воспользоваться чужой вещью так и не сумел. В ходе допроса задержанный дал признательные показания, а за вновь совершенное преступление в скором времени ответит перед законом.

Станем ли пить меньше?

КОГДА-ТО МЫ ЖИЛИ В ТРЕЗВОЙ И МОГУЧЕЙ СТРАНЕ!

Но ведь историческая правда такова, что в 1913 году в России на душу населения приходилось всего 3 литра в год, и мы занимали предпоследнее место по употреблению алкоголя и считались непьющей нацией. Но уже через год данный уровень – с 3 литров – вырос до 4,5 литра, и Великий Государь император Николай II ввел «сухой закон». Вследствие этого за один только год в 3 раза уменьшилось число преступлений и психических заболеваний, в 2 раза сократилось число самоубийств. Пресса тех лет писала, что «сухой» закон принес полное отрезвление нашему народу, которое поддерживалось вплоть до 1925 года.

Когда душевое потребление спирта составило всего 800 граммов, в стране был подписан Указ об отмене «сухого» закона, и в начале 30-х годов государство отказалось от борьбы за трезвость: на протяжении следующих десяти лет водка продавалась свободно в заводских столовых и даже в ВУЗах. Однако пьянства в великой стране не было, а каждого пьющего считали вредителем производства и врагом социализма.

МЫ НЕ АЛКАШИ, МЫ КУЛЬТУРНО ВЫПИВАЕМ

До 1950 года потребление алкоголя было в 2 раза ниже, чем в 1913 году – не более 1,5 литра на душу населения, но начался активный рост производства и потребления спиртных напитков во всем мире, в том числе и России. Полетела пропаганда через фильмы: выпить и не закусить считалось признаком крепкого человека с твердой волей. Выпивка за столом преподносилась как признак благосостояния советских граждан. Кстати, такой напиток как пиво продавали прямо на улицах из бочек, как квас. Не удивительно, что такое настроение общества привело к появлению все большего числа тихих «культурных» пьяниц, пополнявших ряды алкашей.

Печально, но уже к 1984 году советский человек в год «принимал на грудь» больше 10 литров алкоголя. «Зеленый змий» не дремал и затягивал в свои оковы все большее число советских граждан. Наблюдать дальше, как народ спивается, руководство страны не рискнуло, и с 1985 по 1987 годы в России была проведена антиалкогольная кампания. Результаты оказались ошеломляющими: в 1987 году – самый «сухой» год горбачевской кампании – страна вернулась к уровню 1914 года (4,5 литра на душу населения), который был самым «пьяным» за всю дореволюционную историю России. По всем жизненным показателям мы устре-



мились вперед: сразу повысилась рождаемость, увеличилась продолжительность жизни, в 4 раза уменьшилась общая смертность населения и снизилась преступность.

РАДОВАЛИСЬ НЕДОЛГО

В начале 90-х появляется Указ Президента страны об отмене государственной алкогольной монополии. Начался неудержимый рост потребления алкоголя, и уже тогда он достигал 16-18 литров на душу населения. С тех пор ничего не изменилось, и, по убеждению мирового сообщества, Россия является одной из самых пьющих стран. Чтобы уберечь россиян от алкогольного распада, придумываются новые законы, вносятся поправки в эти самые законы, вводятся ограничения, но говорить о каких-то достижениях пока что рано. Сегодня не пьет только ленивый, а возраст, когда человек начинает пробовать эту заразу, опустился до пугающих отметок, – нередки случаи, когда у 8-9-летних детей отмечали алкогольное опьянение различной степени тяжести.

НЕУЖЕЛИ ЧТО-ТО ИЗМЕНИТСЯ?

Тем не менее, с 1 июля 2012 года на территории РФ вступили в силу

риториях. Также запрещено продавать алкоголь в организациях культуры (исключение составляют места общественного питания, предоставляющие такую услугу), а также на всех видах общественного транспорта городского и пригородного сообщения, на автозаправочных станциях.

Следует добавить, что под запрет попала торговля пивом на оптовых и розничных рынках, на вокзалах и аэропортах и иных местах массового скопления граждан и местах нахождения источников повышенной опасности, определенных органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

В полиции сообщили, что нарушители данных требований будут привлечены к ответственности по ч.3 ст.14.16 КоАП РФ, а штрафные санкции за эти нарушения составляют: для должностных лиц от 3 до 4 тысяч рублей, для юридических – от 30 до 40 тысяч рублей.

НАРУШИТЕЛЕЙ К ОТВЕТУ!

На Чайковской территории активно ведется работа по выявлению нарушений в сфере алкогольной продукции, что дает соответствующи-

рядка изъяли около 200 литров данного напитка на сумму почти 20 тысяч рублей. В поле зрения полицейских попали продуктовые магазины, расположенные на ул. Карла Маркса, ул. Советская, ул. Декабристов, в селе Ольховка, а также торговые точки по ул. Советская, пгт Марковский, ул. Соновая и другие.

Нарвались на штрафные санкции и владельцы нестационарных торговых объектов, позволившие нарушение продажи пива с содержанием свыше 5 градусов. Среди них торговый ларек по ул. 40 лет Октября (изъято 16 литров на сумму более 1 тысячи рублей), ларек на автобусной остановке по ул. Декабристов (изъято 42 литра на сумму почти 3 тысячи рублей), торговый ларек по ул. Советской, 38 (микрорынок Уральская, изъято около 40 литров на сумму 2335 рублей), ларек на автобусной остановке по ул. Карла Маркса (изъято более 11 литров на сумму 1 тысяча рублей), ларек на ул. Вокзальная (изъято 18 л. на сумму 1500 рублей) и другие.

По словам и.о. начальника полиции Александра Тугуши, к административной ответственности были привлечены около 15 предпринимателей, причем многие из них – неоднократно. В полиции считают, что ограничение продаж алкоголя – это эффективная мера профилактики преступлений как в общественных местах, так и в быту. Плановую работу по выявлению нарушений в данной сфере стражи порядка намерены проводить и впредь.

Добавим, что общий объем изъятой продукции составил почти 350 литров, а сумма, на которую «попали» нарушители, достигла 30 тысяч рублей.

К сведению граждан, с 1 августа этого года работает «горячая линия» для приема обращений граждан по вопросам соблюдения Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

По телефонам 4-54-05, 3-34-59, 3-41-25, 3-67-95 можно анонимно сообщить о фактах продажи алкогольной продукции несовершеннолетним гражданам, а также о торговле в запрещенное время: с 23.00 часов до 8.00 часов (это касается нарушения продажи пива с содержанием алкоголя свыше 5% после 23.00 часов в стационарных торговых точках), о распитии алкоголя в недозволенных местах, нелегальном производстве и других моментах нарушения законодательства.

При подготовке статьи использована книга И. Шугаева «Свобода и зависимость».



КАЛЕЙДОСКОП

Танцпол требует бетона

Михаил Константинович Клементьев с супругой каждый последний день недели посещают танцевальные вечера, которые проходят на территории Парка культуры и отдыха. Музыкальные встречи проводит и ведет Татьяна Пономарева, руководитель хора «Ветеран».

— Мы от всей души благодарим Татьяну Яковлевну за организацию нашего досуга на таком замечательном уровне. Огромное ей человеческое спасибо, — говорит Михаил Константинович.

С 1 июля дискотеки для тех, кому за 55, начинаются каждое воскресенье в 18.00. Музыкальные вечера посещают как жители «Паркового», так и других микрорайонов города. Приезжают даже сельчане из Чайковского района. Если с осени до весны для молодых душой ветеранов проводятся встречи и в политехникуме, и во второй школе, и во Дворце молодежи, то летом — танцплощадка Парка культуры и отдыха — единственное (да какое — на берегу Камы!) место для активного и душевного отдыха.

Видимо, мнение о том, что люди солидного возраста в летний период предпочитают проводить время на садах-огородах, — не что иное, как предрассудок. Сегодня поколение, кому за 55, не желают лишь вспоминать, как молоды они были, а ищут возможности для активного времяпрепровождения.

— Все хорошо, но наша обувь быстро истирается на танцполе, так как площадка — бетонная, усыпана сверху гравием, — говорит Михаил Константинович. — Залить бы площадку тонким слоем цемента, как делают у подъездов жилых домов. Работа не самая затратная, и выполнить ее можно в короткие сроки.

Будем надеяться, что проблема с качеством танцпола разрешится. Может, откликнутся неравнодушные люди, готовые оказать свою помощь в этом деле.

Екатерина АНФАЛОВА.

Положительные примеры

В июле ко мне приезжали в гости родственники из Лысьвы.

Они рассказали, что у них в городе успешно работает комиссионный магазин, где можно купить одежду и обувь. У нас же нишу якобы недорогих товаров заняли магазины «Все по карману» и «Секонд-хэнды с одеждой из-за границы». О том, что городу нужен и комиссионный магазин, говорят и многочисленные объявления в газете «Частный интерес».

Еще один положительный пример другого пермского города касается свода деревьев. В Лысьве их тоже убирают, но грамотно, не оставляя безобразных обрубок. На месте старых деревьев осенью и весной сажают березы, рябины, клены, лиственницы.

Вера МАКАРОВА.

Помоги собрать ребёнка в школу

Жители города и района в течение месяца смогут приносить канцелярские товары и школьные принадлежности детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Все собранные для школьников предметы можно передать по адресу: «Отдел взаимопомощи», ул. Вокзальная, 9, со стороны стоянки, цокольный этаж. Время работы отдела с 10-00 до 18-00 час.

Данный проект создан специально для граждан, нуждающихся в помощи, где они в одном месте смогут получить качественную продовольственную помощь. Отдел работает для граждан, которые находятся в трудной жизненной ситуации.

Благодаря данному долгосрочному проекту ненужные вещи жителей обретут новых хозяев, которые в них нуждаются. Каждая вещь будет приводиться в порядок по необходимости в мастерской отдела, вещи будут обретать эксклюзивный вид, благодаря креативным швеям. Малоимущие смогут приобретать вещи по цене, которую они смогут себе позволить. Собранные средства в процессе продаж пойдут на благотворительные цели Фонда «Достижение». Люди в крайне тяжелой ситуации могут получить помощь бесплатно.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:
89222 432 003

**в удобное для вас время
может приехать машина
по адресу и забрать вещи**

СНТ «ГАРМОНИЯ»

(бывшее СНТ «Южное»
уч. с 1 по 236)

приглашает садоводов
**ДО 1 СЕНТЯБРЯ
2012 Г.**

**ПЕРЕРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ
И ПЕРЕОФОРМИТЬ
ЧЛЕНСКИЕ КНИЖКИ.**

РАБОТА ПРАВЛЕНИЯ:
суббота с 12⁰⁰ до 14⁰⁰
на территории с/м.

**Конт. телефон
8-922-300-51-70**

Аттестат о среднем образовании от 16.06.2006 г. на имя Колесова Дмитрия Валерьевича, выданный СОШ №7, считать действительным.

УСЛУГИ
КСЕРОКСа (формат А4, А3),
ФАКСа

АДРЕС:
редакция газеты «Огни Камы»,
ул. К. Маркса, 19, 3 этаж, каб №3

Муниципальное унитарное предприятие
«Чайковское земельное кадастровое бюро»

МУП «Земкадастр»

**Межевание,
землеустройство,
геодезические работы,
консультации**

Адрес: ул. Ленина, 61/1, ДБ «Злегант»
тел. 2-43-38, тел./факс 2-43-48
zemkadastr_59@inbox.ru

ЦЕНТР

**МЕЖЕВАНИЕ
РАЗМЕЖЕВАНИЕ
ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ РАБОТЫ
РАЗБИВОЧНЫЕ РАБОТЫ
ТОПОГРАФИЧЕСКИЕ
СЪЁМКИ**

г. Чайковский, ул. Мира, 50
т/ф.: (34241) 37-000,
моб.: 8-908-24-144-98
e-mail: centr_ershov@inbox.ru

ОТРАВЛЕНИЯ ГРИБАМИ

Не за горами грибной сезон, и он может принести не только радость. Отравление могут вызывать как ядовитые, так и съедобные грибы, если их долго держали в тепле, особенно при хранении в полиэтиленовых пакетах.

Возможны также грибные отравления, которые возникают в результате неправильного приготовления условно съедобных грибов (млечников, горьких сыроежек и т. д.), отвар которых после кипячения в течение 15-30 минут надо вылить. Признаки такого отравления — тошнота, рвота, понос — появляются через 0,5-4 часа после потребления грибов. Выздоровление наступает обычно через сутки. Такое отравление сходно с обычным кишечным расстройством.

Отравления, возникающие очень бурно (резкие боли в желудке и животе, рвота, понос, зудящая сыпь), могут быть у людей, склонных к аллергии на грибы, при употреблении ими съедобных и правильно приготовленных грибов. Подобные явления могут быть и при употреблении хороших грибов людьми с большими желудочно-кишечным трактом, почка-

ми, печенью. Такие люди должны об этом всегда помнить и предупреждать угощающих.

Есть еще один вид отравлений, который проявляется при одновременном употреблении некоторых грибов (навозник серый, навозник мерцающий) с алкогольными напитками или при употреблении алкоголя через некоторое время (до 24 часов) после использования этих грибов. В таких случаях через 0,5 - 2 часа отмечается покраснение лица, изменение цвета тела. Появляется жар, сильная жажда, учащается сердечный ритм, затрудняется речь, нарушается зрение. Через некоторое время указанные явления исчезают, но могут появиться при употреблении спиртного на следующий день. Это явление связано с тем, что в этих грибах имеется вещество, окисляющее вводимый в организм спирт. Получаемое синте-

тическим путем оно используется для лечения алкоголизма.

При первых признаках отравления необходимо немедленно вызвать врача и сохранить по возможности грибы, предположительно вызвавшие отравление, для лабораторных исследований. Больному нельзя самому идти к врачу, так как возможно нарушение кровообращения и деятельности сердца.

До прихода врача больного необходимо уложить в постель и дать выпить 4-6 стаканов кипяченой воды комнатной температуры с добавлением соды пищевой (0,5 чайной ложки на стакан воды) или перманганата калия (слабо-розовый раствор). После этого надо вызвать рвоту. Такое промывание желудка надо повторить 5-6 раз. При судорогах икроножных мышц на голени следует положить горчичники. Для уменьшения обезвоживания организма необходимо после промывания желудка дать пострадавшему прохладный крепкий чай или слегка подсоленную воду.

Тимур КАМОВ.

Администрация Чайковского муниципального района
(комитет по управлению имуществом) информирует население о:

— предоставлении земельных участков для целей, не связанных со строительством (уведомительный характер), в соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ:

Местонахождение участка	Площадь участка, м ²	Предоставл. право	Разрешенное использование
59:12:0250000:591, Чайковский район, д. Марково, ул. Танкистов, 6	1593,0	собственность	садоводство
59:12:0010266:20, г. Чайковский, ул. Подгорная	931,0	собственность	огородничество
59:12:0000000:506, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Советская, участок № 2	800,0	собственность	садоводство
59:12:0010447:9, г. Чайковский, ул. 40 лет Октября, 41	600,0	собственность	огородничество
59:12:0330000:136, Чайковский район, д. Нижняя Гарь, ул. Центральная, 18 «а»	3610,0	собственность	садоводство
59:12:0330000:134, Чайковский район, д. Нижняя Гарь, пер. Балабановский, 1 «б»	5000,0	собственность	садоводство
59:12:0330000:133, Чайковский район, д. Нижняя Гарь, пер. Балабановский, 1 «а»	5000,0	собственность	садоводство
59:12:0010334:11, г. Чайковский, ул. Вокзальная	49,1	аренда	Земельные участки объектов торговли
59:12:0010334:12, г. Чайковский, ул. Вокзальная	45,9	аренда	Земельные участки объектов торговли
59:12:0010143:58, г. Чайковский, промрайон Полуостров	4863,0	собственность	садоводство

— предоставлении земельных участков для целей, связанных со строительством (уведомительный характер), в соответствии со ст. 30, 24 Земельного кодекса РФ:

59:12:0010330:22, г. Чайковский, ул. Ленина, 39а	6065,0	безвозмездное срочное пользование	для размещения учреждений культуры и искусства
--	--------	-----------------------------------	--

Лица, заинтересованные в приобретении свободных земельных участков для целей: связанных со строительством, вправе подать заявления на участки в течение 30 дней с момента опубликования вышеуказанных сведений.

Лица, права которых нарушены при предоставлении земельных участков для целей не связанных со строительством (уведомительный характер), вправе подать претензию о предоставлении данных земельных участков в течение 10 дней с момента опубликования вышеуказанных сведений.

ПОГОДА в г. Чайковском

Прогноз составлен:	Ср, 15.08	Чт, 16.08	Пт, 17.08
13.08.2012 – 10:00 МСК			
Температура в 5.00	+14°C	+ 15°C	+ 13°C
Температура в 17.00	+ 21°C	+ 19°C	+ 21°C
Давление (при Н = 150 м)	758 мм	756 мм	757 мм
Ветер	1 м/с (С)	2 м/с (В)	4 м/с (В)
Облачность	ясно	пасмурно	ясно
Осадки	нет	дождь	нет

УЧРЕДИТЕЛИ: комитет по управлению имуществом администрации Чайковского муниципального района, муниципальное учреждение редакция газеты «Огни Камы»

Выходит по вторникам и субботам.

ОГНИ КАМЫ

Главный редактор
**Александр
Васильевич
БЕССМЕРТНЫХ**

Газета отпечатана офсетным способом в типографии МП «МИИЦ».

Адрес типографии: 427410, г. Воткинск, ул. Робеспьера, 20.

Телефоны: производственный отдел (34145) 5-26-64.

Адрес издателя: 617760, Пермская обл., г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.

E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 3-30-16.

РЕДАКЦИЯ: 617760, Пермская обл., г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.

E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 3-30-16.

ТЕЛЕФОНЫ: — главный редактор — 3-30-32,
— социально-экономический отдел, главный бухгалтер — 3-30-23,
— зам. главного редактора, отдел политики — 3-28-94,
— криминальный отдел, отдел репортеров — 3-27-95,
— отдел рекламы и объявлений — 3-30-16,
— корректор — 3-29-80,
— компьютерный центр — 3-63-14.

Подписные индексы на II полугодие 2012 г.:
двухразовый выпуск — 53358
субботный выпуск — 53358С
Тираж 8300. Заказ

Объем 1 печ. лист.

Подписано в печать

13.08.2012 г.

Время подписания по графику: 13³⁰

фактически: 13³⁰

Цена свободная.

Газета зарегистрирована 25 августа 2009 года УФС по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-0244.